
 

 
 

Підбадьорюйте 
 

Після того, як сім'я вперше дізналася, що у дитини можуть бути 

особливі потреби, їй може знадобитися час для адаптації. Дитині також 

може бути нелегко в цей період. Підбадьорюйте дитину, більше 

звертайте увагу на її сильні сторони – це допоможе сформувати 

рівновагу зі щойно виявленими проблемами. Здібності є в усіх дітей, їх 

потрібно лише виявити і розвивати. 

Хваліть завжди за конкретну дію, будьте красномовними: 

 «Ти дуже добре зробив ...» 

 «Я бачу, що ти набагато краще вчишся, коли ...» 

 «Я помітив покращення в ...» 

 «Давай разом попрацюємо над ...» 

 «Я дуже ціную твою значну роботу та зусилля, витрачені на ...» 

 «Чим я можу тобі допомогти...», «Я бачу, ти добре попрацював 

над…», «Дякую, що ти ретельно виконав завдання».  

Будьте готові допомагати дитині, однак за найменшої можливості 

посилюйте її незалежність. Підбадьорюйте та заохочуйте дитину, щоб 

формувати її самостійність та впевненість: 

 складіть список усіх сильних сторін та потреб своєї дитини та часто 

звертайтеся до нього; 

 якщо можливо, допомагайте Вашій дитині висловлювати свої думки. 

Для зразку висловлюйте перед нею свої думки вголос; 

 робіть наголос на позитивному: визначайте, підтримуйте та формуйте 

сильні сторони своєї дитини. Створюйте ситуації, де ці сильні 

сторони можуть якнайкраще проявлятися. Визнання та похвала від 

інших утворюють міцне підґрунтя для навчання новим та незнайомим 



навичкам чи завданням. Уникайте порівняння дитини з іншими 

дітьми, оскільки це нівелює унікальність кожної особи; 

 надавайте Вашій дитині можливості навчитися новому – займатися 

спортом чи рукоділлям. Дітям потрібно відчувати, що вони щось 

вміють або знають, як робити; 

 створюйте для своєї дитини та підтримуйте ситуації, в яких вона 

відчуватиме задоволення від допомоги іншим; 

 допомагайте своїй дитині гордитися її етнічним походженням. 

Розкажіть їй про корені та історію своєї сім'ї. Разом досліджуйте своє 

родове дерево. З цими знаннями у дитини сформується глибоке 

відчуття самоідентифікації; 

 сформуйте стабільні зразки суспільної поведінки. Вони допоможуть 

дітям почуватися більш захищеними і краще розв'язувати низку 

соціальних проблем; 

 вдома прививайте своїй дитині ставлення «я можу», щоб вона 

впевнено пробувала нові навички. Коли дитині не вдається досягати 

успіху, намагайтеся виробити в неї ставлення до цього як до 

навчання, а не як до поразок. Запитуйте: «І чого ти навчився?» або 

«Що ти зробиш по-іншому наступного разу?». 

 


